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Giriş-Amaç 

•Son bir yıl içinde kamudan , özel hastanelerden istifa eden ve yurtdışına giden meslektaşlarımızın 

sayısında artış var. 

•Tıp fakültesi öğrencileri yurtdışı eşdeğerlik ve uzmanlık  sınavlarına hazırlanmakta.

•Yabancı dil kursları doktorlar tarafından rağbet görüyor.

•Sosyal medyada bu haberler arttıkça bu fikir daha fazla rağbet görür hale gelmektedir.

•Amacımız: yetişmiş kalifiye insan kaynağımızın yurtdışına gitmek istemesinin sebeplerini araştırmak.



Yöntem

•Pilot görüşmeler yaparak soruları belirledik.

•2 ayrı anket firmasından düzeltme ve görüş aldık.

•Ülkemizdeki tüm hekimleri evren olarak belirledik(160810 kişi) %99 güven aralığı %5 

hata payı ile ulaşmamız gereken en az sayıyı 663 olarak belirledik

•Anketi Google formlar uygulaması üzerinden sadece doktorların üye olduğu 

Whatsapp gruplarından paylaştık.



Yöntem

•İstenilen sayıya ulaştıktan sonra anketin güvenilirliğini ölçmek için aynı soruları aynı 

anketi sosyal medya üzerinden tekrar yaptık.

•Daha homojen ve katılımcının daha fazla olduğu Whatsapp anketinin sonuçlarını esas 

alarak istatistiğini çıkardık. 

•23 farklı ildeki 29 farklı tıp fakültesinden 2032 tıp fakültesi öğrencisine de ulaşarak ayrı 

bir anket uyguladık.



Hekim Çalışması Özet Grafikler
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Öğrenci Çalışması Özet Grafikler
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Hekim Çalışması Detaylı Tablolar



Ünvan n %

Pratisyen Hekim
367 25,4

Asistan Hekim
274 18,9

Uzman Hekim
620 42,9

Öğretim Üyesi
185 12,8



Çalıştığınız kurum?
Kurum n %

Aile Sağlığı Merkezi
278 19,2

Devlet Hastanesi
270 18,7

Eğitim-Araştırma Hastanesi
441 30,5

Özel Hastane(Özel üniversite hastaneleri 
dahil tüm özel hastaneler 145 10,0

Üniversite Hastanesi
184 12,7

Diğer
128 8,9



Ülkemizde Hekim Olarak Çalışmaktan 
Memnun musunuz?
Ülkemizde Hekim Olarak Çalışmaktan 
Memnun musunuz?

n %

Memnunum 128 8,9

Çok memnunum
0 0

Memnunum
128 8,9

Kararsızım 39 2,7

Memnun değilim 1259 87,0

Kesinlikle memnum değilim
713 49,3

Memnun değilim
546 37,8

20 katılımcı bu soruyu yanıtlamamıştır. %1,4



Ülkemizde Hekim Olarak Çalışmaktan Memnun musunuz?(Mesleki Tecrübeye Göre)

0-5 Yıl 5-10 Yıl 10-20 Yıl 20 Yıl ve Üzeri χ² p

n % n % n % n %

96,84
<0,001

Memnunum
7 2,4% 14 4,4% 32 7,5% 75 19,3%

Çok memnunum
0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Memnunum
7 2,4% 14 4,4% 32 7,5% 75 19,3%

Kararsızım
12 4,1% 6 1,9% 12 2,8% 9 2,3%

Memnun değilim
273 93,5% 298 93,7% 383 89,7% 305 78,4%

Kesinlikle memnum değilim
163 55,8% 192 60,4% 214 50,1% 144 37,0%

Memnun değilim
110 37,7% 106 33,3% 169 39,6% 161 41,4%



Ülkemizde Hekim Olarak Çalışmaktan Memnun musunuz?(Kuruma Göre)

Aile Sağlığı 

Merkezi
Devlet Hastanesi

Eğitim-

Araştırma 

Hastanesi

Özel 

Hastane(Özel 

üniversite 

hastaneleri 

dahil)

Üniversite 

Hastanesi
Diğer χ² p

n % n % n % n % n % n %

55,16 <0,001

Memnunum
20 7,3% 12 4,5% 31 7,1% 29 20,7% 16 8,9% 20 15,7%

Çok memnunum
0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Memnunum
20 7,3% 12 4,5% 31 7,1% 29 20,7% 16 8,9% 20 15,7%

Kararsızım
8 2,9% 4 1,5% 13 3,0% 3 2,1% 5 2,8% 6 4,7%

Memnun değilim
247 89,8% 252 94,0% 393 89,9% 108 77,1% 158 88,3% 101 79,5%

Kesinlikle memnum 

değilim 146 53,1% 155 57,8% 225 51,5% 47 33,6% 85 47,5% 55 43,3%

Memnun değilim
101 36,7% 97 36,2% 168 38,4% 61 43,6% 73 40,8% 46 36,2%



Ülkemizde Hekim Olarak Çalışmaktan Memnun musunuz?(Unvana Göre)

Pratisyen 

Hekim
Asistan Hekim Uzman Hekim Öğretim Üyesi χ² p

n % n % n % n %

38,43 <0,001

Memnunum
31 8,5% 9 3,3% 58 9,4% 30 17,1%

Çok memnunum
0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Memnunum
31 8,5% 9 3,3% 58 9,4% 30 17,1%

Kararsızım
13 3,6% 9 3,3% 15 2,4% 2 1,1%

Memnun değilim
319 87,9% 255 93,4% 542 88,1% 143 81,7%

Kesinlikle memnum değilim
186 51,2% 161 59,0% 299 48,6% 67 38,3%

Memnun değilim
133 36,6% 94 34,4% 243 39,5% 76 43,4%



Ülkemizde Hekimliğin İyi Bir  Geleceği 
Olduğuna Dair Umudunuz Var Mı?

Ülkemizde Hekimliğin İyi Bir  Geleceği 
Olduğuna Dair Umudunuz Var Mı?

n %

Var 92 6,4

Kesinlikle Var
19 1,3

Var
73 5,0

Kararsızım 39 2,7

Yok 1259 90,9

Kesinlikle yok
767 53,0

Yok
548 37,9



Ülkemizde Hekimliğin İyi Bir  Geleceği Olduğuna Dair Umudunuz Var Mı?
(Mesleki Tecrübeye Göre)

0-5 Yıl 5-10 Yıl 10-20 Yıl 20 Yıl ve Üzeri χ² p

n % n % n % n %

62,23 <0,001

Var 11 3,8% 10 3,1% 26 6,0% 45 11,2%

Kesinlikle Var
2 ,7% 4 1,3% 4 ,9% 9 2,2%

Var
9 3,1% 6 1,9% 22 5,1% 36 9,0%

Kararsızım 15 5,1% 9 2,8% 6 1,4% 9 2,2%

Yok 267 91,1% 301 94,1% 399 92,6% 348 86,6%

Kesinlikle yok
150 51,2% 183 57,2% 266 61,7% 168 41,8%

Yok
117 39,9% 118 36,9% 133 30,9% 180 44,8%



Ülkemizde Hekimliğin İyi Bir  Geleceği Olduğuna Dair Umudunuz Var Mı?
(Kuruma Göre)

Aile Sağlığı 

Merkezi

Devlet 

Hastanesi

Eğitim-

Araştırma 

Hastanesi

Özel 

Hastane(Özel 

üniversite 

hastaneleri 

dahil)

Üniversite 

Hastanesi
Diğer χ² p

n % n % n % n % n % n %

53,44 <0,001

Var 12 4,3% 7 2,6% 21 4,8% 16 11,0% 26 14,1% 10 7,8%

Kesinlikle Var
1 ,4% 3 1,1% 4 ,9% 5 3,4% 4 2,2% 2 1,6%

Var
11 4,0% 4 1,5% 17 3,9% 11 7,6% 22 12,0% 8 6,3%

Kararsızım 10 3,6% 8 3,0% 10 2,3% 2 1,4% 7 3,8% 2 1,6%

Yok 256 92,1% 255 94,4% 410 93,0% 127 87,6% 151 82,1% 116 90,6%

Kesinlikle yok
152 54,7% 169 62,6% 233 52,8% 71 49,0% 79 42,9% 63 49,2%

Yok
104 37,4% 86 31,9% 177 40,1% 56 38,6% 72 39,1% 53 41,4%



Ülkemizde Hekimliğin İyi Bir  Geleceği Olduğuna Dair Umudunuz Var Mı?
(Unvana Göre)

Pratisyen 

Hekim
Asistan Hekim Uzman Hekim Öğretim Üyesi χ² p

n % n % n % n %

51,85 <0,001

Var 24 6,5% 9 3,3% 28 4,5% 31 16,8%

Kesinlikle Var
3 ,8% 3 1,1% 6 1,0% 7 3,8%

Var
21 5,7% 6 2,2% 22 3,5% 24 13,0%

Kararsızım 15 4,1% 8 2,9% 11 1,8% 5 2,7%

Yok 328 89,4% 257 93,8% 581 93,7% 149 80,5%

Kesinlikle yok
192 52,3% 142 51,8% 353 56,9% 80 43,2%

Yok
136 37,1% 115 42,0% 228 36,8% 69 37,3%



Yurtdışında çalışma düşünceniz var mı?



Hayır Evet χ² p

Mesleki Tecrübe
n % n %

0-5 yıl
33 11,3% 260 88,7%

200,50 <0,001

5-10 yıl
59 18,4% 261 81,6%

10-20 yıl
97 22,5% 334 77,5%

20 yıl ve üzeri
219 54,5% 183 45,5%

Tablo: Mesleki tecrübeye göre yurtdışında çalışma düşüncesi



Hayır Evet χ² p

Unvan
n % n %

Pratisyen hekim
103 28,1% 264 71,9%

62,28 <0,001

Asistan hekim
33 12,0% 241 88,0%

Uzman hekim
189 30,5% 431 69,5%

Öğretim Üyesi
83 44,9% 102 55,1%

Tablo: Unvana göre yurtdışında çalışma düşüncesi



Hayır Evet χ² p

Çalıştığı Kurum
n % n %

Aile Sağlığı Merkezi
70 25,2% 208 74,8%

35,92 <0,001

Devlet Hastanesi
62 23,0% 208 77,0%

Özel Hastane(Özel 

üniversite hastaneleri 

dahil)
66 45,5% 79 54,5%

Eğitim-Araştırma 

Hastanesi
113 25,6% 328 74,4%

Üniversite Hastanesi
47 25,5% 137 74,5%

Diğer
50 39,1% 78 60,9%

Tablo: Çalıştığı kuruma göre yurtdışında çalışma düşüncesi



Hayır Evet χ² p

Mesleki Tecrübe
n % n %

0-5 yıl
69 26,5% 191 73,5%

10,26 ,017

5-10 yıl
69 26,4% 192 73,6%

10-20 yıl
111 33,2% 223 66,8%

20 yıl ve üzeri
70 38,3% 113 61,7%

Tablo: Mesleki tecrübeye göre yurtdışında çalışmak için aktif hazırlık yapanlar



Hayır Evet χ² p

Unvan
n % n %

Pratisyen hekim
77 29,2% 187 70,8%

2,69 0,44

Asistan hekim
70 29,0% 171 71,0%

Uzman hekim
134 31,1% 297 68,9%

Öğretim Üyesi
38 37,3% 64 62,7%

Tablo: Unvana göre yurtdışında çalışmak için aktif hazırlık yapanlar



Hayır Evet χ² p

Çalıştığı Kurum
n % n %

Aile Sağlığı Merkezi
61 29,3% 147 70,7%

8,54 0,13

Devlet Hastanesi
51 24,5% 157 75,5%

Özel Hastane(Özel 

üniversite hastaneleri 

dahil)
30 38,0% 49 62,0%

Eğitim-Araştırma 

Hastanesi
105 32,0% 223 68,0%

Üniversite Hastanesi
50 36,5% 87 63,5%

Diğer
22 28,2% 56 71,8%

Tablo: Çalıştığı kuruma göre yurtdışında çalışmak için aktif hazırlık yapanlar



Aşağıdaki nedenlerin yurt dışında çalışma isteğinize etkisini  1'den 5'e 
kadar( 1 en az etkisi olan 5 en fazla etkisi olan) puanlar mısınız?

Ortalama Ortanca

Ekonomik nedenler
4,19 4

Sağlıkta şiddet
4,34 5

Yoğun çalışma şartları
4,18 4

Mobing
3,69 4

Sağlık sisteminin kötü yönetilmesi
4,34 5

Performans baskısı
4,07 4

Gelecek kaygısı
4,45 5

Mesleki eğitim ve ilerleme
3,64 4

Diğer sebepler
3,2 3



Nedenlerin yurt dışında çalışma isteğinize etkisi(Tecrübeye göre)

0-5 Yıl 5-10 Yıl 10-20 Yıl 20 Yıl ve Üzeri

Ortalama Ortanca Ortalama Ortanca Ortalama Ortanca Ortalama Ortanca

Ekonomik nedenler 4,18 4 4,25 5 4,16 4 4,15 4

Sağlıkta şiddet 4,40 5 4,49 5 4,27 4 4,21 5

Yoğun çalışma şartları 4,35 5 4,34 5 4,05 4 3,93 4

Mobing 3,80 4 3,73 4 3,60 4 3,63 4

Sağlık sisteminin kötü 

yönetilmesi
4,40 5 4,44 5 4,27 4 4,22 4

Performans baskısı 4,08 4 4,14 5 4,04 4 3,98 4

Gelecek kaygısı 4,45 5 4,60 5 4,41 5 4,31 5

Mesleki eğitim ve ilerleme 3,81 4 3,69 4 3,54 4 3,50 4

Diğer sebepler 3,26 4 3,20 3 3,17 3 3,15 3



Nedenlerin yurt dışında çalışma isteğinize etkisi(Unvana göre)

Pratisyen Hekim Asistan Hekim Uzman Hekim Öğretim Üyesi

Ortalama Ortanca Ortalama Ortanca Ortalama Ortancan Ortalama Ortanca
Ekonomik nedenler 4,17 4 4,29 5 4,19 4 3,99 4

Sağlıkta şiddet 4,39 5 4,45 5 4,29 5 4,20 4

Yoğun çalışma şartları 4,16 4 4,40 5 4,13 4 3,93 4

Mobing 3,91 4 3,74 4 3,58 4 3,43 4

Sağlık sisteminin kötü 

yönetilmesi

4,32 4 4,43 5 4,30 5 4,31 4

Performans baskısı 3,88 4 4,15 4 4,14 4 4,05 4

Gelecek kaygısı 4,45 5 4,53 5 4,44 5 4,29 5

Mesleki eğitim ve 

ilerleme

3,62 4 3,85 4 3,55 4 3,56 4

Diğer sebepler 3,27 3 3,37 4 3,06 3 3,20 3



Nedenlerin yurt dışında çalışma isteğinize etkisi(Kuruma göre)

Aile Sağlığı 

Merkezi
Devlet Hastanesi

Eğitim-Araştırma 

Hastanesi

Özel Hastane(Özel 

üniversite 

hastaneleri dahil 

tüm özel 

hastaneler

Üniversite 

Hastanesi
Diğer

Ortalama Ortanca Ortalama Ortanca Ortalama Ortanca Ortalama Ortanca Ortalama Ortanca Ortalama Ortanca

Ekonomik nedenler 4,29 5 4,10 4 4,21 4 4,25 4 4,16 5 4,01 4

Sağlıkta şiddet 4,50 5 4,35 5 4,29 5 4,20 4 4,40 5 4,21 4

Yoğun çalışma 

şartları
4,16 4 4,26 5 4,16 4 4,30 4 4,20 5 3,90 4

Mobing 3,98 4 3,65 4 3,52 4 3,66 4 3,72 4 3,67 4

Sağlık sisteminin 

kötü yönetilmesi
4,38 5 4,32 5 4,30 5 4,33 4 4,48 5 4,23 4

Performans baskısı 4,00 4 4,19 4 4,09 4 4,06 4 4,18 4 3,64 4

Gelecek kaygısı 4,51 5 4,47 5 4,43 5 4,47 5 4,50 5 4,22 4

Mesleki eğitim ve 

ilerleme
3,65 4 3,62 4 3,63 4 3,65 4 3,85 4 3,29 4

Diğer sebepler 3,42 3 3,04 3 3,00 3 3,28 3 3,60 4 3,06 3
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Öğrenci Çalışması Detaylı Tablolar



Öğrencilerin dönemlere ve bölgelerine göre dağılımları

İstanbul dışı İstanbul

n % n %

Dönem 1 233 19,4% 114 13,8%

2 223 18,5% 156 18,8%

3 184 15,3% 168 20,3%

4 197 16,4% 185 22,3%

5 247 20,5% 145 17,5%

6 120 10,0% 60 7,2%



Yurtdışına gitme düşüncesi

Hayır Evet
p

n % n %

Bölge İstanbul dışı 212 17,6% 992 82,4%

0,030
İstanbul 116 14,0% 712 86,0%

Dönem 1 45 13,0% 302 87,0%

0,005

2 48 12,7% 331 87,3%

3 50 14,2% 302 85,8%

4 66 17,3% 316 82,7%

5 83 21,2% 309 78,8%

6 36 20,0% 144 80,0%



Yurtdışına gitme düşünceniz var mı n %

Yok 328 16,1

Var 1704 83,9

Yurtdışına gitmek için girişimin var mı?

Dil öğreniyorum
1102 54,2

Yurtdışı sınavlarına çalışıyorum
159 7,8

Kurumlarla iletişimdeyim
55 2,7

Düşüncem var ama çabam yok
388 19,1





Mesleğin geleceğinden umutlu musunuz?

Hayır Evet
p

n % n %

Bölge İstanbul dışı 985 81,8% 219 18,2%
0,416

İstanbul 668 80,7% 160 19,3%

Dönem 1 243 70,0% 104 30,0%

<0,001

2 293 77,3% 86 22,7%

3 304 86,4% 48 13,6%

4 322 84,3% 60 15,7%

5 333 84,9% 59 15,1%

6 158 87,8% 22 12,2%
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